

中央銀行理監事聯席會議決議

(103年3月27日發布)

一、本日本行理事會一致決議：

本行重貼現率、擔保放款融通利率及短期融通利率分別維持年息1.875%、2.25%及4.125%不變。

二、本行利率政策主要考量因素如次：

(一) 在歐美先進經濟體景氣復甦帶動下，本年全球景氣持續復甦；惟中國大陸面臨經濟結構轉型，經濟成長放緩，加上美國縮減量化寬鬆規模之外溢效應，可能導致國際金融市場波動加劇，影響全球景氣前景。

(二) 國內方面，出口溫和成長，民間投資轉緩，民間消費穩定成長，主計總處預測本年第1季經濟成長率為3.02%，全年則由上年之2.11%升為2.82%。

勞動市場方面，由於企業增加僱用，就業人數持續上升，其中又以服務業人數增加較多，失業率則緩步下降，至本年2月為4.09%。

(三) 本年初，受天候及仔豬疫情等供給面不利因素影響，水果、米及肉類等民生物價漲幅較高，惟蔬菜、耐久性消費品價格與通訊費等下跌，抵消部分漲幅，1至2月平均消費者

物價(CPI)年增率僅0.39%。

由於國際原油價格波動不大、全球通膨預期溫和，加上國內需求不強，存在負的產出缺口，主計總處預測全年CPI年增率為1.07%；本年物價情勢展望維持穩定。

(四) 因應國內景氣復甦，本行持續調節資金，維持銀行超額準備於適中水準，金融業隔夜拆款利率持穩，貨幣總計數M2於目標區內成長；本年1至2月平均銀行放款與投資及M2年增率分別為4.94%及5.79%，足敷經濟成長所需資金。

經綜合考量上述因素，在國內經濟成長與通膨展望溫和，以及全球景氣前景存在不確定性之情況下，本行理事會認為，目前貨幣政策立場仍屬恰當，維持政策利率不變，有助物價與金融穩定，並促進經濟成長。本行將持續密切關注物價情勢、產出缺口及國內外經濟金融情勢變化，適時採取妥適的貨幣政策。

三、新台幣匯率原則上由外匯市場供需決定，如遇不規則因素(如短期資金大量進出)及季節性因素，導致匯率過度波動與失序變動，而有不利於經濟與金融

穩定之虞時，本行將維持外匯市場秩序。